XXVI OLIMPIADA BRASILEIRA DE MATEMATICA
PRIMEIRA FASE — NIVEL 2 (7* ou 8° Séries)

GABARITO
GABARITO NIVEL 2
1)A 6) B 11)D 16) C 21)D
2)C 7)C 12)B 17)E 22)C
3)D 8)C 13)C 18)E 23)C
4)B 9)A 14 E 19 C 24)D
5C 10)B 15D 20)A 25) D
1. (A) Vegasolugdo do Problema 3 do Nivel 1.
2. (©) 22V26 _22+23+24+25+26 _120 _g
4V6 4+5+6 15
3. (D) Vegasolugdo do Problema 25 do Nivel 1.
4. (B) Vegasolucdo do Problema 23 do Nivel 1.
5. (C) Vgasolugdo do Problema 14 do Nivel 1.
6. (B) Vegasolugdo do Problema 16 do Nivel 1.
7. (C) H& 2004 escolhas para a primeira bala e 2003 para a segunda bala. Assim, podemos

retirar duas balas de 2004 - 2003 maneiras, considerando a ordem em que s&o retiradas.
Podemos retirar duas balas de banana de 1002-1001 maneiras e duas balas de maca de
2-1002-1001 1001

2004-2003 2003

Podemos retirar uma bala de banana e uma bala de maga, nessa ordem, de 1002 -1002
maneiras, e uma bala de maga e uma bala de banana, nessa ordem, de 1002-1002 maneiras.
2-1002-1002 1002 ., 1002 1001 1

= . Logo adiferencaentrepeqé - = .
2004 - 2003 2003 = @ ped 2003 2003 2003

1002-1001 maneiras. Logo p =

Logo g =

(C) Sgiam a e 50 — a os lados do retangulo. A &rea procurada é (50— a)- a = 50a - a’.

50-a

Pelo teorema de Pitagoras,

2

x* =(50-a)* +a’ & x* = 2500—100a+ 2a° <> 50a=1250 + a* —%.

VG NG

Deste modo, 50a—a? =1250+ a? — 5" a’ :1250—7.

9. (A) Vegasolucéo do Problema 19 do Nivel 1.
10. (B) Inicialmente, n? — 2 deve ser positivo e divisor de 2004. Os divisores de 2004 so:

+1,+2,+3,+4,+6,+12,+167,+ 334,+ 501, + 668, £ 1002 ou + 2004. Para m inteiro
positivo tal fato ocorre quando m=2 oum=13.

11. (D) (Xx+Y)* =8 & X +2xy+ Yy  =64. L0ogo X +6xy+ Y =X +2Xy+ Y +4xy=64+4-15=124.



12. (B)

O raio de luz percorre o trajeto S-A-B-C-B-A-S. Temos SA=1m, AC=CV =0,5m,

AC =c0s30° & AB = ﬁm e BC =1g30" < BC = ﬁm. Logo a disténcia percorrida
AB 3 AC 6

peloraio deluz é 2(SA+ AB+ BC)= 2(1+§+§): 2+4/3m.
13. (C)

5x

X+AX=TX /\ 6X + 2X = 8X

3x l 2X
6X

180° —7x

4x

Temos: 8Xx=180" - 7x+5x < 10x=180" < x=18".

14. (E) 2(2*)=4+4=2A2) =2 +64= X =A< 2X=6< X=3.

15. (D) A soma dos algarismos de um nimero de trés algarismos € menor ou igual a 27 e maior
ou igual a 1. Logo, a soma da soma dos algarismos de um nimero de trés algarismos € a soma
dos algarismos dos nimeros 1, 2, 3,..., 27, cujo maior valor obtido € 10.

16. (C) Vega solugdo do Problema 10 do Nivel 1.

17. (E) Os pontos que estéo a 6cm de distancia do ponto P formam uma circunferéncia de centro
P eraio 6cm. Uma circunferéncia corta uma reta em, no maximo, 2 pontos. Como o quadrado
€ formado por 4 segmentos de reta, h& no méximo 8 pontos da borda do quadrado a uma
distancia de 6¢cm do ponto P.

Tomando P como o centro do quadrado, temos um exemplo de circunferéncia que corta o
quadrado em 8 pontos.

18. (E) Veasolucéo do Problema 18 do Nivel 1.

19. (C)

Q 9 Fo5 R
Pelo teorema de Pitgoras, PF % +5° =13%e PQ? =12° +9% & PQ =15.
20. (A) Veja solucéo do Problema 20 do Nivel 1.



21. (D) AE = AF = AB=3cm, m(FAD)=90"-60" =30°, m(FAE)=30" +60° =90°.
Logo AFAE éretdngulo em A etem &rea AE;ZAF:S?S:4,50mZ.
22. (C) Inicialmente, sgjam X o lado dafolha ey o lado quadrado menor de lado maior que 1cm.

Como os demais 41 quadrados tém lado 1cm, x ey sdo inteiros positivos. Assim:
X*=y?*+4l-le (X-y)(x+y)=4le x—-y=lex+y=41o x=2ley =20
Portanto o lado da folha mede 21cm.

23. (C) Seja x o lado quadrado. Sua &rea é x2. Com 10% a menos de cerca, o lado quadrado
passard a ser 0,9x eterd area (0,9%)° = 0,81%%, que € 0,19 = 19% menor.

24. (D) Veja solucéo do Problema 13 do Nivel 1.

25. (D) Com os dois algarismos 1 juntos, temos os nimeros: 112004, 211004, 201104, 200114 e
200411. Com os dois algarismos 1 separados: 121004, 120104, 120014, 120041, 210104,
210014, 210041, 201014, 201041 e 200141. No total sdo 15 nimeros.



